

新一轮“海岛支老 一起安好”行动启动

6月7日前,我区5个海岛的6家托老所、3家敬老院将完成支老人员轮换

本报讯(记者 高阳 通讯员 鲍佳乐 丁卓锴)“咚咚锵……”5月26日一大早,天刚刚亮,白沙港村托老所里锣鼓喧天,老人们早早起床聚集在院子里,为即将启程的吴峰和崔要伟两位支老人员举行欢送仪式。

吴峰和崔要伟来自宁波市象山老年公寓,是“海岛支老 一起安好”行动第二批支老人员,从去年11月上岛陪伴老人至今服务期满启程回家。吴峰和崔要伟拿着行李走出房间时,眼眶瞬间湿润了。“小吴,这些吃的带上,路上吃。”“小崔,你们有空记得给我们打打电话。”托老所老人把吴峰和崔要伟送到码头上,一路还有岛上其他百余位老人自发相送。

“老人把我们当成自家人,我真的舍不得。”临行前,吴峰还把托

老所内13名老人的吃住习惯写在一张纸上,留给下一任支老人员。“夏阿花阿婆有糖尿病,要控制饮食摄入量。贝素庆阿婆喜欢听歌,每天早晚陪她听会儿……”满满当当都是对分别的不舍。

记者了解到,吴峰、崔要伟两人从去年11月1日上岛后,只在元宵节后分别回家休息了一次,其余时间都和老人一起,还陪老人过了一个温馨热闹的春节。

“在托老所,我每天6时起床,给老人们准备早饭,陪他们晨练。今天早上6时,我就准时醒了,正准备起床去找老人时,才发现自己是在家里,然后就心里一阵空落落的。”5月27日上午,吴峰在电话中告诉记者,习惯了和老人们在了一起,这一下子离开了,感觉很不习惯。

白沙港村托老所的老人们对

他们也是满心的不舍和思念。因为支老人员的到来,每位老人房间都安装了起夜铃,晚上有任何不适,只要老人敲响铃声,吴峰、崔要伟两人就会立刻赶到,让老人睡觉都安稳了不少。“我都把他们当儿子一样,今天早上起床,想找小吴一起听歌,找了一圈没找到人,才想到他们已经回家了。”贝素庆老人的言语间满是想念。

白沙港村托老所工作人员吴荣娣告诉记者,支老人员的到来,改善了托老所硬件设施,提升了老人的幸福感。“我们都期待下一批支老人员的到来,希望在他们的帮助下,我们也能培养出一支优秀的养老工作。”

根据浙江省民政厅养老服务区域协作计划和“海岛支老”工作安排,我区与宁波市结合两地养老工作推进现状和海岛老人实际

需求开展“海岛支老、一起安好”行动。宁波市统筹养老机构、社会组织等各界力量,对口支持我区相关镇、街道、管委会,帮助提升养老服务建设水平。从2021年至2024年,宁波市将分批抽调60名政治素养高、业务能力强的养老服务骨干,协助指导我区养老机构规范化建设,提升养老服务能力。

据悉,随着“海岛支老 一起安好”行动第二批支老人员服务期满,6月7日前,我区5个海岛的6家托老所、3家敬老院将完成支老人员轮换工作。

“两轮支老人员给海岛养老带来了很大变化,充分发挥好了支老的作用,也希望能在各个海岛尽快形成一支带不走的队伍,真正实现‘普有长寿’,幸福养老。”区民政局相关负责人表示。

让孩子们留下童年的美好回忆 校园多彩活动庆“六一”

(本报综合消息)连日来,我区中小学、幼儿园纷纷开展庆祝“六一”国际儿童节活动,让孩子们在欢乐中留下童年的美好回忆。

东港中学以“放歌新时代、献礼二十大”为主题,举行了红五月歌咏比赛暨庆“六一”活动。活动现场,学生激情唱响《没有共产党就没有新中国》《强国一代有我在》等歌曲,热情讴歌了党的光辉形象、波澜壮阔的奋斗征程、历史性伟大成就,生动展示了学子锐意进取、昂扬向上的精神风貌。

普陀小学举行“红领巾喜迎二十大 争做新时代好队员”红领巾奖章颁

奖典礼,表彰优秀少先队员和集体,激励广大少先队员立志向、修品行、练本领,争做新时代的好队员,成为有理想、有本领、有担当的一代新人。

三盛艺术幼儿园举行“点亮童心,与爱同行”为主题的“六一”儿童节活动,以慈善义卖的形式,为结对的水市景宁畲族自治县沙湾镇中心学校和丽水市景宁畲族自治县鹤塘乡中心学校的孩子们送去节日祝福。

区实验幼儿园、东港幼儿园、螺门幼儿园、朱家尖中心幼儿园、展茅中心幼儿园、桃花中心幼儿园、六横镇中心小学等也开展了丰富多彩的庆“六一”活动。

“讲好东极故事,扬庙子湖精神”宣讲学习会举行 让基层理论宣讲更“对味”

本报讯(通讯员 李辉 记者 丁琪蜜)日前,东极镇“极岛潮音”青蓝宣讲团成员来到东极历史文化博物馆,开展“讲好东极故事,扬庙子湖精神”宣讲学习会,通过互学互促,进一步了解了东极传统民俗文化,让基层理论宣讲更“对味”。

“这是一条旧时期东极渔民穿的龙裤,当年财伯公就是穿着这样的龙裤在东极海域捕鱼作业……”10名“极地潮音”青蓝宣讲员逐一学习了解博物馆里的展品,通过熟悉东极历史民俗,加深对东极经济社会发展进程的了解,从而深刻理解“祖国为重、海岛为家、艰苦为

荣、奉献为本”的“庙子湖精神”。大家纷纷表示:“一代又一代的东极人艰苦卓绝、劈波斩浪才造就今日东极蓬勃发展趋势,在今后的宣讲中一定要让更多人了解‘庙子湖精神’。”

近年来,东极镇党委通过组建实施“极岛潮音”宣讲行动,以领导干部“带头讲”、机关党员“认真讲”、各支部书记“深入讲”、青蓝宣讲员“特色讲”、东海渔嫂“专门讲”,深入开展理论阐释,强化思想引领。截至目前,已开展各类宣讲活动39场次,为打造共同富裕海岛样板提供了坚强政治保证、强大精神动力和良好舆论环境。

确保端午节市场食品安全 职能部门抽检粽叶质量

本报讯(记者 程星星 通讯员 邵佳莉)为维护端午节市场食品安全,保障消费者舌尖上的安全,连日来,区市场监管分局组织开展粽叶专项执法检查。截至目前,共出动执法人员18人次,抽查粽叶经营主体9家、粽叶13批次。

抽检中,执法人员对各批发市

场、农贸市场等粽叶销售者应抽尽抽,重点抽查辖区内从事粽子加工的小作坊及粽叶经营主体,督促其严格落实进货查验等主体责任,采购粽叶时要进行细致判别,不得采购、销售、使用染色粽叶,一旦发现存在违法添加等情况,将从从严从快启动核查处置工作。

每周一典

个人用工责任

为了进一步普及《中华人民共和国民法典》,浙江星岛律师事务所每周带你读一则《民法典》的亮点法条。这周,让我们一起来看第1192条。

《民法典》第1192条规定:“个人之间形成劳务关系,提供劳务一方因劳务造成他人损害的,由接受劳务一方承担侵权责任。接受劳务一方承担侵权责任后,可以向有故意或者重大过失的提供劳务一方追偿。提供劳务一方因劳务受到损害的,根据双方各自的过错承担相应的责任。提供劳务期间,因第三人的行为造成提供劳务一方损害的,提供劳务一方有权请求第三人承担侵权责任,也有权请求接受劳务一方给予补偿。接受劳务一方补偿后,可以向第三人追偿。”

下面我们作一些简要的解析:个人用工责任的适用领域是个人劳务关系,主要存在类型如个体户与帮手;私人家庭与保姆、小时工之间的的劳动关系。法律对个人用工责任规定了三种情形:

1、情形一:提供劳务方致人损害的,可以向前第三人追偿。”

2、情形二:提供劳务方工作时受损害的。由提供与接受劳务的双方按各自的过错分担责任。比如保姆在做饭时切伤自己,此时由主人、保姆按照过错分担。

3、情形三:提供劳务方受第三人侵害的。此时在第三人与接受劳务方之间形成不真正连带关系,提供劳务方可选择第三人赔偿或由接受劳务方赔偿,接受劳务方提供赔偿后可向第三人追偿。如保姆在外出买菜时被车辆撞伤的情况即适用此种规则。

(由晓普提供)

粽叶飘香 端午送爱

关爱海岛困境老人“粽叶飘香迎佳节·端午关爱暖人心”系列活动日前在六横镇成校举行。捋粽叶、填糯米、扎捆,活动现场,志愿者将满满的爱心融进美味的粽子里,包好的粽子将进行真空包装,端午节当天由志愿者送到当地困境老人家中。活动由六横海蓝社工中心联合区民政局、六横镇团委、六横镇人口家庭协会开展。

(通讯员 刘迪 记者 刘珈伶)



周通:做好群众的健康“守护人”



□ 通讯员 俞玮熠

因为热爱,他投身医疗行业,扎根基层沃土;他是基层卫生院的“大家长”,更是百姓心中的健康“守护人”。他就是区劳动模范,六横镇中心卫生院党支部书记、院长周通。

“今天接种人群共计多少人?”

“疫苗库存数量还有多少?”“考勤排班表都照常记录吗?”近日一早,在蛟头方舱疫苗接种点内,周通忙着巡查接种点的工作。

2020年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,周通与卫生院全体职工取消休假,迅速投入疫情防控阻击战。从此,忙碌成为他的工作常态。

郭巨至沙岙航线作为入舟“南大门”,是六横往来宁波的唯一客货运通道。在疫情防控初期,做好重要交通节点的体温预检和流调工作刻不容缓。为此,周通以身作则,带领医护人员分赴郭巨、沙岙等码头开展体温预检和流行病学调查工作,把牢疫情防控的第一道关口。“时间紧,任务急,疫情防控总得有人上冲前。更何况我们是医护人员,必须坚定地站在防疫第一

线。”周通说。

在做好疫情常态化防控工作的同时,加快疫苗接种工作至关重要。2021年4月1日,六横全面推进新冠病毒疫苗大规模人群接种工作。

六横蛟头科技园区的方舱式新冠疫苗接种点原是空置厂房,条件差、设施简陋,与开展疫苗接种工作要求有一定差距。为保障接种工作顺畅高效,周通结合《六横新冠病毒疫苗接种工作实施方案》和上级疫苗接种点设置要求,规划设计疫苗接种流程路线图,按照六横防控办指示,连夜部署,确保了次日疫苗接种工作顺利开展。

一份坚守就是一份责任,作为六横镇中心卫生院的院长,无论是在后方指挥,还是在前方冲锋,周通都以行动诠释和践行着劳模精神。“他就是我们中心卫生院的‘大家长’,负责我们医护人员的调配

和工作任务的安排,经常连轴转,顾不上休息。”六横镇中心卫生院副院长汤磊说,考虑到卫生院本身员工比较多,他甚至连续两年主动与妻子一起驻守隔离点,用最大努力,让更多人可以回家过好年。

在周通的带领下,六横中心卫生院被评为2020年舟山市疫情防控先进单位,其本人被评为2021年舟山市优秀共产党员、舟山市抗击新冠肺炎疫情先进个人、2018—2021年度普陀区劳动模范。

“今后,我将以身作则,不断鞭策自己,做好人民群众的健康‘守护人’。”周通说。



沈家门法院路15号(部分)房屋招租交易公告

于2022年6月8日起在<http://zsztb.zhoushan.gov.cn/>网上对下列房屋租赁权进行网上竞价,现公告如下:

序号	房屋所属单位	地址	面积(㎡)	租期(年)	年租金起租价(万元)	竞租保证金(万元)	网上竞价时间
1	舟山市普陀蔬菜果品有限公司	沈家门法院路15号(部分)房屋	30	3	4	1.2	2022年6月8日15时00分

咨询电话:(0580)3821263

舟山市公共资源交易中心普陀区分中心 2022年6月2日

老年人接种 全家人安心

老年人接种新冠疫苗,可有效降低感染后的重症风险。